
1. a ÷ b ÷ c × d ÷ 3을 곱셈 기호와 나눗셈 기호를 생략하여 나타내면?

①
abcd
3

②
acd
3b

③
ad
3bc

④
3bc
ad

⑤
abc
3d

a ÷ b ÷ c × d ÷ 3

= a × 1

b
× 1

c
× d × 1

3

=
a × 1 × 1 × d × 1

b × c × 3

=
ad
3bc

해설



2. 다음 중 바르게 연결되지 않은 것은?

① x 에 2 를 더한 것을 3 으로 나눈 것 → x + 2 ÷ 3

② x 에 2 를 더한 것의 3 배 → 3(x + 2)

③ x 의 반에 5 를 더한 것 → x
2
+ 5

④ 시속 5 km 로 a 시간 달려간 거리 → 5a( km)

⑤ 십의 자리 숫자가 a , 일의 자리 숫자가 b 인 두 자리 자연수
→ 10a + b

① (x + 2) ÷ 3 =
x + 2

3

해설



3. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 백의 자리의 숫자가 3 , 십이 자리의 숫자가 x , 일의 자리의
숫자가 y 인 세 자리의 자연수는 300 + 10x + y 이다.

② 소수 첫째 자리의 숫자가 a , 소수 셋째 자리의 숫자가 5 인
수는 0.1a + 0.005 이다.

③ x m + y cm 는 (10x + y) cm 이다.

④ x L 는 10x dL 이다.

⑤ x 분 25 초는 (60x + 25) 초이다.

③ x m + y cm = (100x + y) cm

해설



4. 가로와 세로의 길이가 각각 x , y 인 직사각형의 둘레의 길이를 나타낸
식은?

① xy ② 2xy ③ x + y

④ 2x + 2y ⑤ x2 + y2

따라서 x × 2 + y × 2 = 2x + 2y 이다.

해설



5. 다음 문장을 문자식으로 알맞게 나타내면?

2시간 동안 y km를 갔을 때의 속력

①
y

120
( km/h) ②

120

y
( km/h) ③

2

y
( km/h)

④ 2y( km/h) ⑤
y
2
( km/h)

(속력) =
(거리)

(시간)
=

y
2
( km/h)

해설



6. a = −2, b = 3 일 때, 2a2 − 8

ab
의 값을 구하면?

①
4

3
② −20

3
③

16

3
④

28

3
⑤

31

3

2a2 − 8

ab
= 2 × (−2)2 − 8

(−2) × 3

= 2 × 4 − 8

(−6)

= 8 +
4

3
=

28

3

해설


